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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 12954:2019) vypracovala technická komise CEN/TC 219 Katodická ochrana, jejíž
sekretariát zajišťuje BSI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do února 2020 udělit status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používaní, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do února 2020.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 12954:2001.

Tento dokument popisuje obecné principy pro použití katodické ochrany kovových zařízení na
pevnině, které jsou v kontaktu s půdou, povrchovou vodou nebo podzemními vodami, kromě těch,
které jsou zapuštěny v betonu a které jsou v mořských nebo brakických vodách.

Toto vydání EN 12954 neobsahuje speciální použití pro potrubí na souši.

POZNÁMKA Použití potrubí na souši je nyní celkově obsaženo v EN ISO 15589-1 [1].

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní Makedonie,
Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska, Španělska, Švédska, Švýcarska
a Turecka.



Předmluva
Katodická ochrana je technicky založená na použití elektrochemických principů. Je jí dosaženo
dodáváním dosta-
tečného stejnosměrného proudu na vnější povrch tak, aby byl potenciál kovové zařízení-elektrolyt
posunut do zápornějších hodnot, kde se vnější koroze stává nevýznamnou. Katodická ochrana zahrnuje
širokou škálu materiálů a zařízení a vyžaduje různé měřicí techniky.

Tento dokument se vztahuje na ochranu vnějších povrchů všech druhů kovových zařízení uložených
v zemi nebo ponořených ve vodě. S cílem umožnit zařízením, která mají specifické vlastnosti (nebo
funkce) pokud jde o tvar, použití, detailní uspořádání, konstrukci, uvedení do provozu nebo provoz
však bylo stanoveno, že ve spojení s touto normou budou použity doplňující normy, které se zabývají
zvláštnostmi těchto zařízení.

K dosažení fungující a účinné katodické ochrany mají její navrhování, instalaci, uvedení do provozu,
kontrolu a údržbu provádět kompetentní pracovníci.

V tomto dokumentu jsou uvedeny podmínky nezbytné k tomu, aby byla katodická ochrana
považována za účinnou metodu, kterou lze použít pro zmírnění koroze. Obvykle se používá
v kombinaci s izolací.

Alternativní řešení k těm, která jsou uvedena v této normě, lze použít, pokud se prokáže, že jsou
stejně účinná a jsou dobře zdokumentována.



1 Předmět normy
Tato evropská norma popisuje obecné zásady zavádění a řízení systému katodické ochrany kovových
zařízení, která jsou uložena v půdě nebo v kontaktu s půdou, povrchovými nebo podzemními sladkými
vodami, proti koroznímu napadení, bez ohledu na to, zda jsou nebo nejsou pod vlivem vnějších zdrojů
elektrického proudu. Stanovuje ochranná kritéria, která mají být dosažena, aby se prokázala
účinnost katodické ochrany.

U zařízení, která nemohou být elektricky odizolována od sousedních ovlivňujících zařízení, nemusí
být možné použít kritéria definovaná ve stávajícím dokumentu. V tomto případě se použije EN 14505
(viz 9.4 „Elektrické propojení / oddělení“).

POZNÁMKA Jako pomoc při rozhodování, zda použít katodickou ochranu, může být pravděpodobnost
koroze vyhodnocena pomocí informativní přílohy A, která shrnuje požadavky EN 12501-1 [2]
a EN 12501-2 [3].

Katodická ochrana zařízení ponořených v mořské vodě nebo brakických vodách je uvedena
v EN 12473 a v řadě norem specifičtějších pro různé aplikace.

Katodická ochrana železobetonových zařízení je zahrnuta v normě EN ISO 12696.

Tento dokument se používá ve spojení s

–    EN ISO 15589-1 pro katodicky chráněná potrubí v zemi nebo ve vodě,

–    EN 50162 za účelem posouzení vlivu bludných proudů,

–    EN ISO 18086 pro řízení koroze způsobené interferencí střídavých proudů ze zdrojů vysokého
napětí a střídavých trakčních systémů,

–    EN 13509 pro měřicí techniky v katodické ochraně,

–    EN 50443 pro řízení ochrany před dotykovým a krokovým napětím.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


